
Protokół Nr 5/2024 

Nadzwyczajnego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy Adamów 
(Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego) 

z dnia 07 października 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11:00, a zakończono o godz. 12:28. 
Przewodniczący obrad - Ryszard Monastyrski, 
Protokolant - Adam Walczak, 
obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/ 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pan Witold Marucha 
3. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
4. Pani Monika Kosecka 

- Wójt Gminy Adamów, 
- Sekretarz Gminy Adamów, 
- Skarbnik Gminy Adamów, 
- Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji, 

Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska, 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad VIII sesji IX kadencji 

Rady Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności, 
4. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące), 
5. Sporządzenie protokołu posiedzenia, 
6. Zaniknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia: 

Ad.I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów - radny Monastyrski 
Ryszard. 
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Przewodniczący przywitał osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym 
na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 5 członków Komisji, obecnych 
jest 5, co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia w głosowaniu jawnym przyjęto jednogłośnie, 

(za 5, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad VIII sesji IX 
kadencji Rady Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności. 

Przedstawienie i omówienie projektów uchwał w sprawie zmian w wieloletniej 
prognozie finansowej oraz zmian w budżecie gminy na rok 2024. 

Pani Ewelina Droździel-Szykuła - Skarbnik Gminy Adamów poinformowała 
zebranych, że radni otrzymali stosowne materiały wraz z projektami uchwał, po czym 
zaznaczyła, iż wystąpiła jedna zmiana działu i rozdziału związana z wprowadzeniem 
środków na naukę pływania dzieci ze Szkół Podstawowych klas 1-3 z terenu Gminy. 
Następnie Pani Skarbnik poinformowała o wysokości pozyskanych i przekazanych 
środków z Ministerstwa Sportu oraz z Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na powyższy cel. W dalszej części 
wypowiedzi Skarbnik dodała, że zwiększamy również dochody z tytułu uczęszczania 
dzieci spoza terenu Gminy do naszych Szkół. Pani Skarbnik zaznaczyła, że pozostałe 
zmiany są spowodowane wnioskami sołectw w sprawie zmian przedsięwzięć 
w związku z oszczędnościami powstałymi w funduszu sołeckim. Z uwagi 
na powyższe w projekcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie 
finansowej mamy tylko jeden załącznik dotyczący wykazu przedsięwzięć. 

Radny Dariusz Sołtys zapytał o powody zwiększenia środków na wynagrodzenia 
dla nauczycieli. 

Skarbnik odpowiedziała, że zgodnie z zapisami Karty Nauczyciela obligatoryjnie 
musimy zabezpieczyć środki na nagrody dla nauczycieli w związku z Dniem Edukacji 
Narodowej. 

Po przeprowadzonej dyskusji oraz omówieniu przez Skarbnika regulaminu programu 
nauki pływania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku 
Publicznego Rady Gminy Adamów pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty 
uchwał. 

Wójt Gminy Adamów oraz Skarbnik Gminy zaapelowali do lokalnej społeczności 
o pomoc w znalezieniu instruktorów nauki pływania. 

Ad.4. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące) 

Odczytano pismo nadesłane przez Komendanta Miejskiego Policji w Zamościu 
z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych na dofinansowanie działań Policji 
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w ramach Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia Policji na potrzeby Posterunku Policji 
w Krasnobrodzie. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja negatywnie opiniuje przedmiotową prośbę. 
Komisja podkreśla, aby Pan Komendant w podobnych pismach wskazał konkretne 
potrzeby. 

Wójt Krzysztof Pilip przedstawił i omówił pismo nadesłane przez Polską Izbę 
Gospodarczą Przemysłu Drzewnego z apelem o zwrócenie uwagi na niebezpieczny 
zapis w projekcie rozporządzenia szczegółowych cech jakościowych i wymiarowych 
drewna energetycznego przygotowanym przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej 
i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów negatywnie opiniuje zapisy projektu 
powyższego rozporządzenia. 

Następnie rozpatrzono pisma o dofinansowanie złożone przez LKS Orion Stihl Klub 
Sportowy oraz Klub Seniora z Jacni. Wójt zaznaczył, że dla ww. wnioskodawców 
postaramy się pozyskać środki zewnętrzne (dla Klubu Sportowego z Ministerstwa 
Sportu, natomiast dla seniorów z Urzędu Marszałkowskiego). Wójt następnie dodał, 
że jeżeli nie uda się zapewnić dofinansowania na funkcjonowanie Klubu Seniora, 
to ewentualnie będziemy wykładali te pieniążki z budżetu gminy. Jeżeli zaś chodzi 
o Klub Sportowy Orion, to Wójt podkreślił, że już rozmawiał z pracownikiem 
merytorycznym tutejszego Urzędu o możliwości zwiększenia dofinansowania 
o 20 tys. zł. 

W dalszej części posiedzenia omówiono zasady dotowania organizacji 
pozarządowych. Pan Witold Marucha - Sekretarz Gminy Adamów zaapelował 
0 zwrócenie szczególnej uwagi na zapisy statutowe tych organizacji. 

Pani Monika Kosecka - Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej 
1 Ochrony Środowiska, poinformowała, że Bank Gospodarstwa Krajowego organizuje] 
na terenie Gminy Adamów spotkania z mieszkańcami, udzielając informacji 
o pożyczkach oraz dotacjach na odnawialne źródła energii, w tym również 
na magazyny energii. W dalszej części wypowiedzi Kierownik omówiła harmonogram 
spotkań i zasady i warunki udzielanej pomocy. 

Pani Monika Kosecka poinformowała także, że Gmina organizuje odbiór folii 
rolniczych i prowadzi zapisy na odbiór azbestu. 

Wójt omówił możliwości współpracy z Gminą Łabunie w aspekcie odbioru folii 
rolniczych. 

Podczas dyskusji w sprawie podjęcia działań dotyczących pozyskania oszczędności 
związanych z odbiorem odpadów komunalnych Wójt poinformował zepranych, 
że na powyższy temat będzie rozmawiał z Prezesem firmy ECLER Wywóz 
nieczystości. W ocenie Wójta duże koszty generują przedsiębiorcy, którzy wystawiają 
swoje odpady w terminach zarezerwowanych dla osób fizycznych. Pani Skarbnik 
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poprosiła sołtysów, aby weryfikować liczbę mieszkańców gospodarstw domowych 
z liczbą z deklaracji. 

Radna Katarzyna Słota zapytała o godziny pracy oświetlenia ulicznego. 

Wójt odpowiedział, że wynosi ono ok. 4 godziny dziennie i jest ustawione 
do ok. 23. Następnie dodał, iż Zakład Energetyczny ma w umowie zmianę czasu tego 
oświetlenia 5 razy w roku. Ponad/o w niektórych miejscowościach są założone zegary 
astronomiczne i reasumując, godziny pracy oświetlenia są różne. 

Radna Ewa Kawka poprosiła, aby w Bondyrzu oświetlenie uliczne pracowało 
do 23:00, oraz rano od 5:00. 

Wójt poinformował o planach dotyczących budowy chodników na terenie Gminy 
Adamów. 

Pani Monika Kosecka - Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska, poinformowała zebranych, jak będą wyglądały prace nad 
planem ogólnym zagospodarowania przestrzennego oraz szacowanych terminach jego 
przyjęcia. Pani Kierownik zaznaczyła również, że zostanie powołana Komisja 
Urbanistyczna oraz omówiła jakie przedsięwzięcia mogą być zrealizowane w ramach 
rewitalizacji terenów Gminy Adamów. 

Radni Piotr Kostrubiec, Dariusz Sołtys oraz Marta Waga stwierdzili, że jednak uda się 
zrealizować znaczną część planowanych inwestycji. Wymienieni radni zauważyli, 
że kilka miesięcy w stercz mówiono zupełnie co innego i z uwagi na powyższe należą 
się wyjaśnienia w tym przedmiocie na forum publicznym. 

Wójt odpowiedział, że w stosownym czasie, po rzeczowych konsultacjach zostaną 
przedstawione publiczne wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że nie pamięta takiej inwestycji, żeby nie wynikły jakieś 
problemy. 

Następnie Wójt zaapelował, aby miejscowości planujące wymianę wiat autobusowych 
w ramach funduszu sołeckiego zakupiły jednolity wzór przystanków. 

Wójt poprosił o rozpropagowanie wśród lokalnej społeczności informacji dotyczących 
odbioru folii rolniczych i prowadzenia zapisów na odbiór azbestu. 

Radna Marta Waga zapytała, czy do Urzędu Gminy Adamów wpłynęły jakieś 
informacje o rozszerzeniu granic Roztoczańskiego Parku Narodowego? 

Wójt odpowiedział, że do dnia posiedzenia Komisji żadne oficjalne pismo nie 
wpłynęło. 
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Ad.5. Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 

Ad.6. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów 
zamknął jej posiedzenie. 

Podpisy Komisji: 

1. 
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